

但以理書 1~6章 回顧

1. 但以理於主前605年被擄到巴比倫，受尼布甲尼撒王重用，於政界任高位，至少四十多年。巴比倫國於主前539年亡於瑪代、波斯。但以理因有美好的靈性，又被瑪代族大利烏王提升為通國的總長，卻遭同僚陷害被下到獅子坑裏。永生真神施神蹟護庇他，毫毛不損！
2. 但以理一生對神忠信，為人正直無私。一日三次禱告，為要更了解神對祂子民的心意。神多次藉異夢向但以理預告將來要發生的國際大事，並祂對自己選民的長遠計劃，直到世界之末了，新天新地的來臨。聖靈引導但以理把神的啟示記錄於但以理書7~12章，供我們查考學習，了解一切掌握在神絕對的主權之下，對神有信心，過一個榮神益人的生活。

第7章

1. 但以理於伯沙撒王元年異象中看見四個不同形狀的巨獸，並第四獸之十角與後來長出口說狂言的小角。（但 7:1~8）
 - a. 但以理所見的四巨獸與尼布甲尼撒所夢的金、銀、銅、鐵、泥所成的大像有平行預表性。（參但以理 2章）
 - b. 許多聖經學者認為第四獸的小角等同於'敵基督'。
 - 4 他是抵擋主，高抬自己，超過一切稱為神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿裡，自稱是神。（帖撒羅尼迦後書 2:4）
 - 8 那時這不法的人必顯露出來。主耶穌要用口中的氣滅絕他，用降臨的榮光廢掉他。（帖撒羅尼迦後書 2:8）
 - 18 小子們哪，如今是末時了。你們曾聽見說，那敵基督的要來；現在已經有好些敵基督的出來了，從此我們就知道如今是末時了。（約翰一書 2:18）
2. 但以理見亙古常在者在寶座上施行審判。第四獸被殺，扔在火中焚燒。人子被賦予權柄、榮耀、國度。（但以理書 7:9~14）
 - a. 參考使徒約翰於拔摩島、並以西結在巴比倫在異象中所見主的榮耀。（啟示錄1:12~15；以西結書1:25~28）
 - b. 主耶穌在世時常常自稱為人子。

31 從此，他教訓他們說：人子必須受許多的苦，被長老、祭司長，和文士棄絕，並且被殺，過三天復活。（馬可福音8:31）

c. 那獸被擒拿；那在獸面前曾行奇事、迷感受獸印記和拜獸像之人的假先知，也與獸同被擒拿。他們兩個就活活的被扔在燒著硫磺的火湖裡；（啟示錄19:20）

3. 一位侍立者為但以理講解異象，預告聖民必受到一載、二載、半載的折磨，直到第四國後興之王受審判，被滅絕，聖民得永恆國度。（但7:21~28）

a. 5 又賜給他說誇大褻瀆話的口，又有權柄賜給他，可以任意而行四十二個月。6 獸就開口向神說褻瀆的話，褻瀆神的名並他的帳幕，以及那些住在天上的。（啟示錄13:5~6）

b. 2 只是殿外的院子要留下不用量，因為這是給了外邦人的；他們要踐踏聖城四十二個月。（啟示錄11:2）

c. 6 婦人就逃到曠野，在那裡有神給他預備的地方，使他被養活一千二百六十天。（啟示錄12:6）